A>KH2H 1

TeTpaywvikog TTalpoc TThdTtoug 10V e péon TiMA undév, TrepioBou 20us, eioipyeTal ot PaButrepatd TTadm
@iAtpo 1™ 1d€nc Trou atroteAsitan ammd R=32Q kai C=10pF.

A) Na oxediaaTei To @iATpo kai va e€ayBei n guvdpTtnon petagpopdg Tou. (B.A. 10)

B) Na oxediaoTouv Ta ofpara eigédou kal e€6dou (B.A. 10)
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TAdTOC Tou cnpatog eigédou sival 10 V, To péyioro

TTAdTOC TOU onHarog e£6dou Ba eivar 0,1V. 50mV

OMAoKAApWGON TOU TETPAYWVIKOU TTaAMOU Sivel TRIYWVIKOS /\ 20 /\‘E(ps)
TTaAMO. Emopévwg 1o onfjpa e£ddou Ba eival TpIywvIKOS »
TTaAM6E Pe péyioTo TTAdTog 100mV /

-50mV
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S=jω (Στην επίλυση των ασκήσεων, δεν θα χρησιμοποιείται το s)


AXKH2H 2

1A) ‘Eva RL @iAtpo atroteAeitan ammd évav avtiotdtn 628 Q kai éva mnvio 500 mH. H £€€0d0¢ Aaufdvetal ota dkpa Tou
mnviou. Na ypa@ei n cuvdpTnon HETAQopdg, To KEPDOG KAl N GACn Kal va XapakTnploTei To KUKAwPa. Na Bpebei n
Kpioiun ouxvoTnTa aTToKOTTAG fc Kal va oxediaoTei N atmokpion Tou KEPOOUG CUVOPTAON TNG ouxvoTnTag oe dB 61rou va
TTapoucidgovtal ol TINEG yia TIg auxvotnTeg fe/100, fo/10, fc, 10fc kai 100fc. (B.A. 10)

1B) ‘Eva RL @iATpo, atroteAcital ammd éva mrnvio 5 mH kai pia avriotaon 3,15 KQ. H 1don e§6dou AapBaveral ota dkpa
g avriotaong. Na Bpebei n kpigiun ouxvotnTa atmokoTmg fe Kal va oxedI00TEi N ATTOKPION TOU KEPSOUG GUVAPTAON
Tng ouxvotntag o€ dB. (B.A. 5)

1) Na ouvdeBolv Ta dUO TTpoNyoUEVA KUKAWUATA G€ OEIPA KAl VO XOPAKTNPIOTEN TO KUKAwa. (B.A. 5)

1A) Av 10 Ofa €10680U €ival TETPAYWVIKOS TTAAUOG e PEyioTo 1V, eAdxioTto -1 V kai repiodo T=500ms, va
oxedlaoTouv oTo idlo didypaupa Ta orjpata eil06dou Kal e€6dou. (B.A. 5)
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lNa TV Kpioiun ocuyxvoTnNTa ATTOKOTTAG AUVW



4 100 f(KHz)

v

ar

Av cuvdeBoUv ae oeipd Ba TTpokeiwel (wvoTtepaTd QiATpo Pe eUpog (wvng atmd 200 Hz éwg 100Kz.

1A

O TeTpaywVvikOg TTaAUOG £xel ouxvotnta f=10HZ Kal n cuxvoéTnTa AuTh €ival 0Tn {Wvn ATTOKOTIAG TOU UYITTEPATOU
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AXKH2H 3

O emhoyéag ouyvothitwy evédg 6éktn FM (pddio ota FM) atraitei Tn xprion evég JwvoTrepatol @iATpou We
Kevtpikh ouyvernta 100 MHz (cuxvotnTa evog otabuou FM) kai ebpog Jwvng 2 MHz. To Jwvotrepatd gidtpo
Kal TO METPO TNE OUVAPTNONG HETAQORAS TOU TTapouaidlovTial TTaRaKATW.
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A) Moieg eival a1 cuyvaTtnTeg atmmokoTnc; (B.A. 5)

B) Moia gival n ipn Tou ukvwTn C; (B.A. 5)

M) Ze rola ouxvéTnTa Ba pTTopolce va UTTdpyel o eTTOHEVOS oTaBuos FM ywpic va mapepfdiouy o évag oTtov
aMov; (B.A. 5)
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A) E@éoov To elpog wvng eival 2MHz, 98 100 101
He kevTpikn ouyxvotnTa 100MHz, I | |
0l CUXVOTNTES ATTOKOTI S ival 99MHz kan 101 MHz. i
B) H péyiotn iuR = 1 tn¢ G(w) cupPaivel I
gTNV KEVTPIKN CUXVOTNTA.
H péyiotn TIpA auTthg TNS ouvdpTnong cupBaivel
OTavV O TTOPOVOMAOTAC Yivel EAdYIoTOC,
onAadn oTav o TTpwTog dpog TNG UTTOPIZNS
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AZKH2H 4

L=20mH
Mo TO KUKAWHA TOU OXAHATOG ‘—KU—W |—'—~
A) Na BpeBei n ouvapTtnon petagopag (B.A5) C=10nF
B) Na xapakTnpIoTel TO KUKAWHA WE TTPOG TO EUPOS TUXVOTHTWY
(B.A.5) Vin _ Vour
M) Na BpeBei n ouxvoTtnTa (1] oI guxVvOTNTEG) aTToKOTING (B.A.5) R=1KQ
A) Na BpeBei o ouvteAeoTr¢ TTOI0TATAC Q :% (B.A.D) ‘
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A@ou oe akpdaieg cuxvoeTNTES £XOUHE PNdeVIKG KEPDOC, Ba UTTAPXE! Hia auxvoTnTa OTTOU TO KEPDOG Ba tival
MéyIoTO. To PéyioTo TG ouvdpTnong
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‘ v ‘ == gival 6Tav 0 TTApPOVOUAaTAG YiveTal EAdxioTog. AuTO oupBaivel OTav
B \/(1—@2LC)2 +(oRC)?

21 ~ 1 1 1 g 1 | ‘
1-®~LC :0:}030 = = = = T10 :701(_['3(1/56‘0:\1:0 — 1125KHz . [ aut
VIC  {20.10°3.10-10° +2.1071°
TN ouxvoTnTa, To KEPDOC yiveTal PEYIATO ‘V‘?UT ‘ = ogRC w

‘ "IN ‘max \/(1_@)02]_(')2-1—(_0301{(‘)2

To KUKAWMA gival TTadNnTIKG JwvoTTepdTo PIATPO
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AZKHZH 5
a) Na BpeBei n cuvdpTnon HETAQOPAC, N CuxvOoTNTA OTTOKOTTIAC KAl O CUVTEAEOTAG TTOIOTNTAC TOoU axkdAouBou
KUKAWMoToG. (B.A. 10)
B) Av 1o onua eil06d0u gival TETPAYWVIKOG TTAANOS Pe ouxvarnTta w=100 rad/sec, TToid n Hop@r] TOU Crjparog TTou 8a
Exoupe atnv £¢odo kai yiaTi; (B.A. 5)

ATTdvTnon
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ATTé Trapdypago 4.1.3 BIPAioU Kal HE QVTIKATGOTAON TWY TIHWY, aTTodeIkvPeTal 6Tl
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Vin R,.1 R.- ij‘lR i R+(jw) RLC+jwL 1-w" +jw
joL+—3% Jw, e
R+ - 1
JW,
}VOUT} = ! 1 - Av w=0 kal w=1 TéTe G=1, av W=4TEIPO T6Te G=0. Apa TIPOKEITAl
Vin

J(1_szC]2+[w;J2 Jw? —w? +1

yia BaBuTrepatod QIATPO UE TOTNIKO UEYIOTO (Kaptrava). H TeAeuTaia ouvapTtnon £xel 2 Peyiora. (OTtav o TTapovopaaTtr)g

yivetal eAdx10Tog) 1-w,’LC=0 = wgﬁ =1rad/s . AuTn eival n ouxvoTNTA CUVTOVIOHOU.

Ma TIg GUXVOTNTEG ATTOKOTTHG AUVOURE Thy €€iowan yjw ' —w 2 +1=2 2w ! ~ w2 - 1=0= w2 = L izﬁ

ATTO TIG AUCEIG HOVO N pia EXEl QUOIKT onpacia w, =+ I1+2‘/5 =1.3rad/s
Apa, To elpog Cwvng eival atmd 0 Ewg 1.3 rad/s, B=1.3 rad/s
Kal 0 CUVTEAEDTIG TTOIOTNTAG ival Q = % =0.77 yia Tn ouxvotnta 1rad/s. Av dev UTTpXE 2° HEYIOTO, TOTE O

OuVTEAEDTNG TTo10TNTAS Ba ATav Q=0 yiaTi N ouvdpTnon £xel HEyIOTo oTnV wy=0rad/s.
B) To orfjua 8a uTTORIBACTEI Kal Ba oAOKANPWBE yIaTi N ouxvoTnTd eival TTOAU UWnAR. To atmmoTéAeopa Ba eival Eva

HIKpS orpa TPIYWVIKAG KUPATOHOPPNG.



AZKH2H 6

Ma 1o dimAavé axnpa (A) va Bpedei n cuvaptnon HeTagpopdg

IJ{}"\","\ 1.6nF kail (B) To képdog Tou KukAwparog av ) é€odog eival ata dkpa
11 | ¢ avriotaong R=1KQ. Z1n guvéxeia (M) va Bpeite T
ouyvoTtnTa (f ouxvoTtnTeg amokotrg). Emiong, (A) va

v Tk atmmodeixBel 0TI To KEPDOC yia anua 1KHz eival -40dB kai (E)
10 kkz va BpeBei To kKEPDOG yia TIg ouxvoTnTeg 10KHz kai 500Hz
L & kaBwg kail (£T) To orfjpa e€6dou av 1o orjpa eilc6dou eival
JT— V=10sin(20001rt). TEAoC, (Z) va Bpedei 0 ouvTEAEOTHG

TToI0TNTaG (av uiaTaral 0 6pog).

A) Ta oToixeia dlappéovtal Ao To idI0 PeUPA KAl EQapUOfoupE BiaipETn Tdong
R B JWRC B JWRC
FWLC+1+jwRC 1-W'LC+ jwRC

o jwL +; +R
jwc (3 povddec)
B) To képdog Ba cival

G- R B JWRC B wRC
ij*_#JrR JWLC+1+ jwRC \/(l_szc,)z +(wRC)2
jwe (3 povadec)
') E@ooov cival TadnTmké @iATpo, 6a TTpETTel va AUCOUHE Thnv e€ioworn):

WRC N

G:i:‘ ==
2 J(l—qu(‘)" H(wRCy V2

2 y)

= 2(wRC)’ =(1-w’LC) +(wRC) = (WRC)’ =(1-w’LC) = WRC ==(1-w’LC)
WLC+WRC-1=0

AUVOUE TIg BUO EEICWOEIG : w’LC-WRC-1=0 avTikabiotwvTag LC= 1,6 1072 ka1 RC=1,6 10°
O e€lowaoeig Exouyv idia Biakpivouoa

A=(RC) +4LC=1,6"-10"2+6,4-10™ =8,96-107> JB =3.10°°
H mpwtn e€icwan £xel AUCEIG
—1.6-10%+3-10° /437, 5krad/sec 37.5
) 1.6:10 ,71710 _ : 31,1:4 TNKHZZ_/'OKHZ
3,2-107 OTTOPPITITETA 2m

H deuTepn egioworn £Xel AUOEIG
_1,6:10°+3-10°° _<143?.51«:1'aclfsec>_ 14375

3 1 . = 5 —KHz = 229KHz
3,2-10 aTmmoppiTTeTAl 2m (3 HovaBEC)

Me Bigpeuvnon oTo KEPDOC TTPOKUTITEI OTI TIPOKEITAI YIA JWVOTTEPATS PIATPO PE PEYIOTO KEPDOG G=1 oTh auxvoTNnTd

f,= 1
2TA/LC

H idia ouxvoTnTa TTPOKUTITEI KA WG YEWHETPIKOC HECOG TWV 2 CUXVOTATWYV ATTOKOTTHG.

=126KHz



A) Atrodeitape oTo (B) T oxéon yia To KEPOOG KAl HE AVTIKATAGTAOH OTIG TIHEC TWV CTOIXEiWY, TO KEPDOG eivai:

WRC 21f-1,6-107°
G= -

2 2

\j(l—szC')z+(mR(‘)2 \/(1—41T3-f3'1,6'10‘“] +(2mf1,6:107)

Av I=1KHz, "ITEOKUWTEI
G=21 1,6 10°=10"= - 40dB (3 povadec) 051 10 70 126 230 f(KHz)

>

E) Z10 1 KHz 10 KEPDOG eival -40dB.

21 pion ouxvotnta, 500Hz (pia okTdpa KATW),
Ba eival -46dB kal ota 10 KHz (pia dekdda mravw)
gival -20dB. Kal ol Tpeig OUXVOTNTEG gival

TTOAU PIKPOTEPEG TNG KATW OUXVOTNTAG ATTOKOTTHG
Twv 70 KHz (TTou avTioTelXei ae ouyvoTnTa

QTTOKOTING UWITTEPATOU QIATPOU. (3 HOVADdEQ) T

-20

IT) To onjpa eicddou eival nuitovo, ge TAdToc 10V 40
kai ouxvotnTta 1000Hz. To kEpdog ot autn TN

ouxvoétnta eival -40 dB TTou avTIcTOIXEI OE 46
UTTOEKATOVTATTAACIACHO TNG Tdong. ETTopévig

oTnv ££odo To orjpa Ba TTapaywyIoTEl KAl 8a KOTTEL.
Vy,=0.1c08(2000TTt) (3 LovadEC) C(dB)

Z) O oUVTEAEDTHAG TTOIOTNTAC EiVal Q = j—“f, o1ToU fp=126KHz ka1 Af=230-70=160KHz. ETropévwg, Q=0,8. (3 povddeq)

AXKHZH 7

AlaGéToupe dUO TTAVOUOISTUTIA NAEKTPOVIKE KUKAWHATA AyVWOTOU KEPBOUC Ta oTTola Ta cUVBEOUHE Ot aelpd. To
anpa eig6dou gival -10dBm kai emBupoupe 1o onua e€6dou va eival 1 W. Na BpeBei 1o kEpdog ekdoTou
KUKAwpaTog. (B.A.10)

To onfua e€6dou eival 1000mW = 101og1000 = 30dBm . To oUVOAIKO KEPBOG TOU CUCTHHOTOC TIPETTEl VA eival 30-(-
10)=40dB. To képdog ekdaToU KUKAWHATOG Ba eival 20dB

A>KHZH 8

‘EoTw evioxuTng Pe avtioTaon €ig6dou Kai e€6dou 50Q kai képdog IoxUog 20dB.
2A) Na BpeBei To TTAATOG TOU OAPATOG 10000V av To afpa €€6dou cival Vout =10sin(wt) o€ Volt (B.A. 5)
2B) Na BpeBei To onua e€6dou ae Watt av to orjua ei06dou eival 30 dBm (B.A. 5).

2A) Képdog 20dB onpaivel 611 n Tdon 10TAacidaderal. Apa 1o ofjpa £1068ou £xel TTAdTog 1V

2B) 30dBm+20dB=50dBm=10>mW=100W



AZKHZH 9

Na oupttAnpwBouyv Ta Kevd:

(A) To ofua yia Tnv doUpparn emkovwvia (Wi-Fi) eival ouvABwe TnG TAZNg Tou -67 dBm. H Tipr Tou eival 200 pW_
(BEATIOTN povada HETPNONG I0XU0G — TTOAAXTTAGOIO 1] uTToTToAAQTTAdCI0 Tou Watt). Av auTé 1o Grjpa SiaxwpIoTEl Ot
TECCEPA CAMATA ioNG 1I0XU0G HETAEU TOUG, N TIMI £éKaoTou Ba eival __ -73_ dBm . (3 + 3 povadeg)

To afjua Twv -70dBm avriaToixel o€ 107 mW=10“pwW=10"nW=100pW

To onfpa Twv -67dBm eival 3 dB «1mdvw» atrd 1o TiponyoUpevo oiua Kal ETTopevwg eival 1o drmmAdoio: 200pW

Apa 10 HI006 ToU -67dBm tival To -70dBm. To piod Tou -70dBm eival 1o ofjpa Twv -73dBm (-3dB)

To onpa Twy -73dBm eival 3 dB «kaTtw» atd 1o apXIKo ofjpa Twyv -70 dBm onfpa Kal eTTopévwg eival To pioo (50pW)

(B) ZAua 0dBm sioépxeTal o oUOTNUA TO OTTOI0 deKATTAQTIAEl TNV TAOT. H 10XU¢ TTou Aappavoupe givar __100__mW. (3
Hovadeg)

AgkammAaciaopég Tdong 1I00DUVARET JE EKATOVTATTAACIAONO 10XU0C Kal pe kEpdog 20dB. 0dBm+20dB=20dBm T1o oTroio
OrHa avTIOTOIXEI OTA 102 mwW=100mw

(C) Ywrmrepatd @iktpo deuTEPNG TAENG EXEI oUXVAOTNTA aTmOKOTIG 1 KHz. Av nuitovikd arjya eicddou (10V, 10Hz) yivel
100 popég HIKpdTEPO aTNV £E0D0, TOTE TO KEPDOG ToU Yia To anua (10V, 1 Hz) 8a eival __-80___ dB. (3 povddeg)

H KQuTTUAN aTTOKPICNC ToU UWITTEpaToU @iATpou 2™ TdEng £xel kKAion +40dB/Bekdda ot ouxveTnTeC f<<1KHz. Kai To 1Hz
kal Ta 10Hz IkavoTtroloUv auTr T ouverkn Kai eTeidn n GeUTepn cuXvoTnTa eival BeKATTAGOIO TG TTPWTNG, HIAGHE yia Hia
6ekdda. To képbog yia T ocuxvoeTnTa Twv 10Hz eival 20Iog10'2= - 40dB kal eTTopéVWG To KEPDOG yia Tr ocuxvotnTa Tou 1Hz
8a eival -40dB-40dB= -80dB

A2KH2H 10

Aivetal avTioTaon 500 Q ot osipd pe Tinvio TmH. Na BpeBei n ouvBeTn avtioTtaon yia (a) 50Hz kai (B) 50MHz. Na
Bpebei To peUpa Tou BlappEel To GUVOAIKO popTio av oTa dkpda Tou epapHoatei DC 1don 5V.

Z=500+j0LQ
Ma 50Hz Z =500+ 70.3Q)

Ma 50MHz Z =0.5+1314KQ
210 DC Z=500Q), otré1E I=10MA

AZKH2H 11

Na oyxedicotei mpiovwT Kupatogop®n He Vpe=10V, Vpc=1V kai T=10ms. Z1o idlo Giaypaupa, va oxediaoTei
TTPIOVWTI KUMATOHOP®N WE TV idla KupdTwan, Ty idia Tepiodo kal Vpe=5V.

By I\l\ r=10%, V. =23 ~3.4V

d g v ~0.5V V,=0.5-243~1.7V





